

门诊党总支开展“志愿服务送健康”军民共建义诊活动

7月7日上午,为庆祝中国共产党建党95周年,山东大学齐鲁医院青岛院区门诊党总支组织门诊各科党员志愿者到北海舰队91033部队开展“送医送健康”义诊活动,以实际行动将“两学一做”落到实处。



参与义诊活动分为急救自救知识讲座、疾病咨询和检查。活动现场,急诊科王革主任图文并茂地为大家进行了《常见急救与自救》的教育讲座,广大部队官兵纷纷表示受益匪浅。根据部队实际情况,官兵提出的常见病、职业病等问题,医护志愿者们耐心答疑解惑,并免费为他们测量血压、血糖,做B超、心电图检查等,同时根据病情提出合理治疗方案。在整个义诊活动过程中,专家们感受到部队官兵对医学知识和医疗技术的渴望,问诊的官兵络绎不绝,也受到部队领导的一致认可和好评。同时我院门诊党总支与91033部队结成军民共建单位,正可谓是“军民共建根深叶茂,义诊活动鱼水情深”。

通过义诊活动,大家表示,要以深入学习贯彻“两学一做”为根本,时刻保持共产党员的先进性,做一名让党放心、让人民满意的共产党员。

本次活动,大家表示,要以深入学习贯彻“两学一做”为根本,时刻保持共产党员的先进性,做一名让党放心、让人民满意的共产党员。

住院医师党总支开展“庆七一,学党章,重温入党誓词”主题活动

为庆祝建党95周年,不断加强基层党组织的凝聚力和战斗力,充分发挥共产党员的先锋模范作用,7月1日,我院住院医师党总支组织全体党员开展了“庆七一,学党章,重温入党誓词”主题活动。

首先,72名党员在党总支委员曲艺同志的带领下,面向党旗,庄严宣誓,让广大新老党员再一次接受党性洗礼。宣誓活动结束后,组织委员梁志强结合正在开展的“两学一做”学习教育工作,带领全体党员学习了党章的发展历程及十八大党章的修订亮点,再现了中国共产党思想、理论和政治路线与时俱进的发展轨迹。

最后,住院医师全体党员集体观看了电影《建党伟业》,影片全景式展现了老一辈革命先烈们为了拯救危难中的国家和民族,历经千难万险和不懈抗争,终于创建了中国共产党的艰辛历程,使在座的党员再次重温只有共产主义才能救中国的道理。

我院开展“给孩子一生幸福的关键能力”亲子教育讲座

6月22日,应广大职工的要求,院工会在学术报告厅举办亲子教育讲座,51名医务人员参加培训,工会曹翠林主席主持会议。

讲座由亲子关系教育专家白卉讲师为大家分享“给孩子一生幸福的关键能力”讲座,白老师用大量的事例生动形象地讲解孩子在成长过程中遇到的种种问题,帮助各位父母培养孩子建立自信,课堂上父母们互动频繁,积极参与、踊跃提问发言。

通过专家的授课,也加强了医务人员掌握沟通的技巧,建立良好的人际关系,以积极正向的态度处理工作和生活中的问题的能力。

我院在青岛市卫生计生系统第三届职工乒乓球、羽毛球比赛中喜获佳绩

为进一步丰富职工业余生活,增强职工身体素质,提高乒乓球、羽毛球爱好者的运动水平,院工会组队参加青岛市卫生计生系统第三届职工乒乓球、羽毛球比赛均获佳绩。

乒乓球赛场上,选手们积极备战,跃跃欲试,面对对手毫不畏惧,旋转球、弧线球等一一展现。在参赛的33支代表队253名运动员中,我院赵飞获男子乙组第三名,袁芳获女子乙组第八名,二人还获得混合双打第七名。

羽毛球比赛过程中,大家虽然不是专业运动员,但对力度、速度、落点的精准把握毫不逊色,比赛中不时传出热烈的喝彩声。挥拍上阵较高下的同时,大家共同享受着运动带来的乐趣。

儿童误吞电池危害大

7月31日夜班急诊,我院小儿科抢救了一名男童吞下一枚纽扣电池的男童,虽然成功取出电池,但患儿的消化道还是被电池轻微腐蚀。

儿科科护士长提醒,家长要让孩子远离纽扣电池这类不起眼的“杀手”。可能依附着食管上,毒物泄漏后灼伤食道导致食道穿孔。如果停留时间长,毒物还会下行到肺部,造成进一步伤害。

儿科科护士长提醒,家长不要让孩子接触容易吞食的异物。如果遇到孩子误吞异物的情况,一定要及时带孩子去医院,并尽快就医,千万不能自行采取措施。

化疗科举办关注青春健康讲座

为进一步科普乳腺癌的防治知识,传播健康理念,近日,我院化疗科联合崂山区团委、崂山区卫计局团委举办“关注青春健康讲座”活动。国内知名乳腺病专家黎教授为参会人员进行了乳腺癌防治专场讲座,70名机关干部在西塘4楼培训教室现场参加了活动。

讲座现场,黎教授针对乳腺癌的现状、筛查、自查、早发现、早预防、防治要点、特征以及国内外先进的诊疗技术进展情况给大家深入浅出的讲解和交流分享,并针对乳腺癌预防给出合理化建议。黎教授倡议,关爱女性乳腺健康不仅仅是女性朋友自己的事,更是广大男性的义务,也欢迎男士们参与普及防治活动。讲座结束后,黎教授及其带领团队现场与大家互动,为患答疑解惑。

此次健康知识讲座通俗易懂,受到了大家的一致好评,听众们纷纷表示,在今后的生活中将纠正错误的生活习惯,提高保健意识,关爱自身健康,保证以健康的身体、充足的精力投入到工作和生活中去。

心内科举行教学查房示范

医院 核心价值观

正直真诚,关爱尊重,严谨求精,优质高效

为了促进科室医教研全面发展,更好地规范教学查房的模式和流程,提高教学质量,增强教学意识,心内科于7月4日组织开展了一次心内科教学查房示范。本次教学查房由心内科王颖翠副主任医师主持,心内科葛志明教授及姚桂华教授全程指导,参加人员包括心内科主治医师、住院医师、其他科室参与规范化培训的轮转医师及来自潍坊医学院的实习医师等近20人。

本次教学查房的主题为急性ST段抬高型心肌梗死的现代诊治,教学对象为急性广泛前壁ST段抬高型心肌梗死伴心源性休克的患者,急造影显示左主干闭塞,并行急诊PCI术及IABP术。目前患者症状趋于稳定,首先由2名实习医师汇报病例并查体,接着由负责该患者的规培医师补充,并纠正实习医生查体过程中的疏漏,最后由王颖翠副主任医师按照标准的规范化流程查体示范;随后全体人员回到心内科示教室,围绕教学查房的主题,从基础的定义、病理生理学机制讲起,与最新的指南相结合,用启发式的问题与不同层次的医师交流讨论,巩固知识。

王颖翠副主任医师将教学查房的目的、规范流程,包括从站位到查体,从提问到分析,从示范到总结等进行了详细的讲解,体现了教学查房的严谨,提高了临床带教老师的规范性,又培养了规培医师、实习医生的临床处理能力,兼具理论性及实用性,大家也对这种形式的查房充满了兴趣。

最后葛志明教授及姚桂华教授对此次教学查房进行了点评。齐鲁医院为百年老院,医院的发展离不开对年轻医师的培养,青岛院区要坚持济南院区医教研全面发展的方针,做好对年轻医师的培养工作,心内科的教学查房要继续坚持下去,要布置好未来教学查房的主题并安排副主任医师、高年资主治医师进行准备,为医院培养更多德才兼备的年轻医生。

齐鲁医院为百年老院,医院的发展离不开对年轻医师的培养,青岛院区要坚持济南院区医教研全面发展的方针,做好对年轻医师的培养工作,心内科的教学查房要继续坚持下去,要布置好未来教学查房的主题并安排副主任医师、高年资主治医师进行准备,为医院培养更多德才兼备的年轻医生。

习近平:把人民健康放在优先发展战略地位

全国卫生与健康大会8月19日至20日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,没有全民健康,就没有全面小康。要把人民健康放在优先发展的战略地位,以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,加快推进健康中国建设,努力全方位、全周期保障人民健康,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。

习近平在讲话中强调,健康是促进人的全面发展的必然要求,是经济社会发展的基础条件,是民族昌盛和国家富强的重要标志,也是广大人民群众的共同追求。我们党从成立起就把保障人民健康同争取民族独立、人民解放的事业紧紧联系在一起。改革开放以来,我国卫生与健康事业加快发展,医疗卫生服务体系不断完善,基本公共卫生服务均等化水平稳步提高,公共卫生整体实力和疾病防控能力上了一个大台阶。经过长期努力,我们不仅显著提高了人民健康水平,而且开辟了一条符合我国国情的卫生与健康发展道路。

习近平指出,长期以来,我国广大卫生与健康工作者弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神,全心全意为人民服务,特别是在面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时,广大卫生与健康工作者临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人,赢得了全社会赞誉。习近平代表党中央,向长期奋战在卫生与健康战线上的广大职工和医务工作者,致以崇高的敬意和衷心的感谢。

习近平强调,当前,由于工业化、城镇化、人口老龄化,由于疾病谱、生态环境、生活方式不断变化,我国仍然面临多重疾病负担并存、多种健康影响因素交织的复杂局面,我们既面对着发达国家面临的卫生与健康问题,也面对着发展中国家面临的卫生与健康问题。如果这些问题不能得到有效解决,必然会影响人民健康,制约经济发展,影响社会和谐稳定。

习近平指出,在推进健康中国建设的过程中,我们要坚持中国特色卫生与健康发展道路,把握好一些重大卫生与健康问题。要坚持正确的卫生与健康工作方针,以基层为重点,以改革创新为动力,预防为主,中西医并重,将健康融入所有政策,人民共建共享。要坚持基本医疗卫生事业的公益性,不断完善制度,扩展服务,提高质量,让广大人民群众享有公平可及、系统连续的预防、治疗、康复、健康促进等健康服务。要坚持提高医疗卫生服务质量和水平,让全体人民公平获得。

习近平指出,在推进健康中国建设的过程中,我们要坚持中国特色卫生与健康发展道路,把握好一些重大卫生与健康问题。要坚持正确的卫生与健康工作方针,以基层为重点,以改革创新为动力,预防为主,中西医并重,将健康融入所有政策,人民共建共享。要坚持基本医疗卫生事业的